

## 里昂宣布疫情期间停发球员工资

## 所有球员列入临时失业名单

本版撰稿 特约记者 谢勤德

联赛与欧战停摆,给俱乐部带来的损失有多严重?以法甲为例,普华永道给出的估算是如果本赛季法甲就此结束,剩余比赛不踢了,那么电视转播费损失将在1.5亿欧元至2亿欧元之间,赞助收入损失在1亿欧元至1.4亿欧元之间,门票以及其他相关收入在5000万欧元至6000万欧元之间,换句话说,最高可以达到4亿欧元。

法甲已是五大联赛中商业化程度最低——或者说是最不“吸金”的联赛,法甲尚且如此,其他四大联赛可想而知,也难怪哪怕欧洲杯推迟,大家也要把联赛踢完,而且是努力在6月30日之前就将比赛踢完。这是因为无论转播合同,赞助合同还是球员合同,都是按赛季来签的,每个赛季7月1号开始,次年6月30日结束,如果拖过了6月30日,哪怕继续把比赛踢完,也会产生许多麻烦。

“我们的目标就是在6月30日前结束本赛季,如果有必要的话,我们会采取一周双赛,当然这要俱乐部和球员都同意才行。”法甲联盟主席古洛直言不讳。但从目前情况来看,由于欧洲疫情还处于爬坡阶段,能赶在6月30日前将联赛踢完保住转播费和赞助费这两个大头就要谢天谢地,门票和其他相关收入就不要想了,比赛十有八九都要空场进行,没有球迷入场自然就没有球票,其他什么食品和纪念品零售收入也都是零。

对小球队来说倒没什么,球场小座位少设施落后,本来门票和比赛日收入就没多少,全靠赞助费以及转播费分成活着。对顶级豪门来说问题也不大,亏得虽然有些多,但今年夏天少买几个球员就回来了。真正麻烦的是那些介乎于一流与二流之间的球队,比说法甲里昂,主要收入来自于出售球员,而可以预见未来几个转会窗口豪门都会捂紧钱袋,别说高价卖人了,能卖出去就不错了,这个时候再亏掉门票和比赛日收入,那真是雪上加霜。

了解了这一背景后,再来看本周四里昂推出的“神操作”就容易理解多了,法甲豪门发布公告,直接宣布在疫情期间将俱乐部所有球员列入临时失业名单,暂停发放工资,何时恢复另行通知,在此期间里昂球员可以从政府那里领取职业补助金,最高额度为法国最低工资的4.5倍。

当然,里昂并不是唯一这么做的法甲俱乐部,蒙彼利埃、尼姆等球队也都宣布将球员列入临时失业名单,但里昂毕竟是欧冠十六强,八分之一决赛首回合主场1比0击败了尤文图斯,阵中拥有德佩等多位各国国脚,影响力不是蒙彼利埃所能比的。



大巴发帖感谢医护人员的付出,图片是之前旧图

## “马跑跑”逃回巴西,而现在欧盟边境关闭了……

兜兜转转,内马尔还是回巴西了。对熟悉内马尔的球迷来说,每年三月初回巴西是他的常规操作,自从2013年夏天离开桑托斯登陆欧洲赛场以来,除了第一年安安心心留在巴萨踢球外,之后的六年里,内马尔每年三月初必然要回一趟巴西。

当然,区别还是有的。之前的五年,内马尔都是因各种原因得以返回巴西为出生于3月11日的妹妹拉埃埃拉庆祝生日,2014年与2015年是因为红黄牌停赛,2017年、2018年与2019年都是因为受伤。今年不同,3月11日正好是欧冠八分之一决赛巴黎圣日耳曼对多特蒙德,内马尔既没有受伤也没有停赛,首发出场打进一球帮助球

队逆转晋级,但一周后,法甲和欧冠停赛了,于是巴西人再次踏上了回家之旅。

截至3月19日凌晨,法国政府公布的新肺炎最新数据是全国有9134例确诊,264例死亡,总统马克龙已在3月17日通过电视讲话进行全国动员,禁止民众在未来15天内进行除购买食品、工作与就医之外的所有非必要出行,同时关闭欧盟与申根区边境30天。在相关政策出台之前,内马尔并没有离开法国的打算,但在相关政策出台后,巴黎圣日耳曼决定将选择权交给球员,外籍球员可以选择继续留在巴黎或是回国。

随后内马尔与另一位巴西球员

蒂亚戈·席尔瓦一同返回了巴西,目前巴西疫情相对较轻,截至3月19日一共有514例确诊,1例死亡。但现在的问题是不仅法国,整个欧盟都已对欧盟以外人员和国家实施旅行限制,将在未来30天内关闭欧盟边境,除了医护人员与货运人员外,只有欧盟长期居民和在欧盟转机的旅客可以进入欧盟,内马尔目前并没有拿到欧盟护照,并不在以上人员之列。

如果30天后欧盟边境会重新开放,那问题应该不大,因为就目前情况来看无论法甲还是欧冠都要等到5月份才能重启,但如果封锁令继续延长,那就有些麻烦了。

## 大巴趁火打劫挖C罗

对里昂来说,疫情导致的经济损失是个大问题,但对巴黎圣日耳曼来说,这非但不是问题,反而是个绝佳的机会,可以帮助他们实现一些原本没机会实现的梦想,比如说从尤文图斯挖来C罗。

与里昂一样,尤文图斯在这次疫情期间损失惨重,更糟的是由于近几个赛季在转会市场上开销巨大,意甲豪门本就处于亏损状态,联赛暂停前本赛季就已经亏损了5030万欧元,加上联赛与欧战停摆带来的损失,即便之后联赛和欧冠能够恢复,本赛季总亏损也将逼近1亿欧元。

巴黎圣日耳曼的情况恰相反,转播费、赞助费和门票对法甲豪门来说都是浮云,法甲豪门背靠的是卡塔尔国家投资局,其他豪门需要在今夏转会市场节衣缩食,巴黎圣日

耳曼则正好可以买买买。

西班牙媒体得到的消息是巴黎已经做好了从尤文图斯购入C罗的准备,葡萄牙人今年已经35岁,目前年薪为税后3000万欧元,对尤文图斯是个沉重的负担。两年前转会尤文图斯时,C罗身价1亿欧元,如果巴黎圣日耳曼愿意开出同样价码,尤文图斯会很乐意放人。C罗的能力虽然毋庸置疑,但在疫情面前,俱乐部的首要目标已经不是拿欧冠,而是咬紧牙关挺过这一关。

而为了吸引C罗,巴黎圣日耳曼准备给他一份高于梅西的年薪,即税后超过4000万欧元,对C罗来说非常有吸引力,此外葡萄牙人已经先后拿到了英超、西甲与意甲冠军,如果能再将法甲冠军收入囊中,其在足坛历史地位又能再进一步。

## 不做亏本生意,主席奥拉斯个性如此

暂停发放球员工资,里昂算是吃了第一只螃蟹,疫情何时才能得到控制不得而知,但欧足坛遭遇经济危机已是板上钉钉,所有俱乐部都会遭受损失,区别只在于多还是少,挺得过去还是挺不过去,而作为职业足坛的一部分,球员们也被要求“共克时艰”,承受一定的经济损失,毕竟球员和俱乐部是唇亡齿寒的关系,俱乐部要是真破产了,球员就不是减不减薪的问题了,而是一分钱都拿不到。

不过在其他联赛,主流做法还是俱乐部与球员协商,晓之以情动之以理,共同承担损失。有的俱乐部方便开口,比如说苏超哈茨俱乐部就与全体球员达成协议,暂时降薪50%。德甲方面,

多特蒙德高层以身作则宣布将降薪,希望球员能够跟上,巴伐利亚州州长索德尔也替俱乐部说话,希望球员能够做出贡献,拜仁队长诺伊尔已给出了回答:“我们肯定会考虑这个问题,我们会努力帮助全社会抵抗疫情。”

但降薪是一回事,直接将球员列入失业名单暂停发工资又是另一回事,如果里昂球员接受现实,听从安排,那肯定会有更多俱乐部效仿,如果里昂球员对此有疑问,那麻烦就来了……

不过这个螃蟹由里昂来吃,倒是一点都不会令人感到惊讶,因为里昂俱乐部主席奥拉斯向来都是这么直爽干脆,管他什么人情世故,只要有利于俱乐部的事情就非干不可。

比如说在法甲停摆后,奥拉斯先是表态应该直接取消本赛季,以上赛季排名来决定欧冠门票归属,并强调“这是最符合逻辑,也是最公正的办法”,然后让我们看看积分榜——里昂现在排名第七,差了第三名雷恩10分,即便赛季重新开始,打进下赛季欧冠的机会也几乎为零,而按上赛季算,里昂是第三。

而在这一提案引发众怒后,奥拉斯又给出了一个新方案,那就是按照近三到五个赛季的整体成绩决定排名,而在过去五个赛季里,里昂的排名分别是第三、第三、第四、第二和第二,总之就是里昂一定要拿到一张下赛季欧冠入场券不可。